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  الجمھوریة الجزائریة الدیمقراطیة الشعبیة

   وزارة التربیة الوطنیة       

  2019/2020:وسم الدراسي ـــــــالم                                       دیریة التربیة بولایة تمنراستــــــــــم

  الثالثة علوم تجریبیة : ة ـشعبال                                       امتــــــــــــحان الثلاثي الثاني                   

  ساعة ونصف 03:المـــــــــــــــدة                                                       اختبار في مادة الریاضیات  

  على المترشح أن یختار أحد الموضوعین التالیین 

 ............................. .......الموضوع الأول...................................

  )نقاط 04(الموضوع الأول

I( (u )n  م�تالیة �ددیة معرفة �لى ��داد الطبیعیة 0: ح�ث 0u   و من ا�ل كل �دد طبیعيn :1
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1ثم بين ان ,   2uو  1uاحسب الحدود   )1
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�n :n1رهن �لتراجع ان من ا�ل كل �دد طبیعي  )2 0u      . 
u) ادرس اتجاه تغير المتتالیة  )3 )n . ثم اس�ت��ج انها م�قاربة. 

II(  لتكن المتتالیة( )nv  1 : ��داد الطبعیة بـ مجمو�ة  المعرفة �لى
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)بين ان  ) �ٔ  )nv  1اساسها حسابیة  �تالیة م

2
 .�دها �ول  �ين و   

lim ثم احسب nبدلا�  nuثم اس�ت��ج  nبدلا�  nvاكتب   ) ب n
n

u


  . 

0ا�موع  nاحسب بدلا�   ) ت 0 1 1 2 2. . . .... .n n nS u v u v u v u v     . 
 

   )نقاط  04(التمرین الثاني
 3(و ) 3, 2, 1حمراء تحمل �رقام  3( و)  3, 2,  1, 1بیضاء تحمل �رقام 4(�ر�ت م�ث� لانفرق ب�نها �لمس  10يحتوي صندوق �لى 
  .عشوائیا وفي ان وا�د ثلاث �را�ن من الصندوق �سحب )   3, 3, 1خضراء تحمل �رقام 

 احسب اح�ل الحوادث التالیة  )1
A " الحصول �لى ثلاث �ر�ت من نفس الون      "B  " الحصول �لى ثلاث �را�ت تحمل رقم فردي "  

               C  " الحصول �لى ثلاث �رات تحمل الوان العلم الوطني.  

1بين ان ) �ٔ  )2
(A B)

60
P     ثم احسب( )AP B     .هل الحادثتان ) بA  وB مس�تقلتان. 

 .�دد الكر�ت التي تحمل الرقم الفردي ا�ي �رفق �كل سحبة   Xنعتبر المتغير العشوائي  )3
)اتيثم احسب ام� الر�ضی Xعرف قانون اح�ل المتغير العشوائي ) ب      .الممك�ة  Xالمتغير العشوائي قيم ماهي   ) �ٔ  )E x  . 
  

   )نقاط  4.5(التمرین الثالث 
)2: التالیة  zالمعاد� ذات ا�هول المر�ب   �ل في مجمو�ة ��داد المر�بة  )1 2)( 2 4) 0z z z    . 

نعتبر في المس�توي المر�ب المعلم المتعامد والمت�ا�س  )2 ; ;o i j
 

1لواحقها �لى الترت�ب  BوA ,C: النقط   3Az i  

 ,1 3Bz i   2وCz   . 
 .�لى الشكل �سي  Bz ¸Bzو  Azاكتب ��داد   ) �ٔ 
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مرجح الجم� المثق�  �Gين لاحقة النقطة   ) ب ( ;1);(B; 1); (C;2)A  . 

Bاحسب طوی� وعمدة العدد المر�ب   ) ت C

A C

z z
L

z z





 . ABCاس�ت��ج طبیعة المثلث ثم اكتبه �لى الشكل �سي ثم  

لاحقة النقطة  Zلیكن  )3 ;M x y  ين�  S  مجمو�ة النقطM   1ح�ث 3 2z i   . 

   .م�وازي �ضلاع   ADCBحتى �كون الر�عي  Dلاحقة النقطة   �Dzين  )4

   )نقاط 7.5(التمرین الرابع
I(  نعتبر ا�ا�g   المعرفة �لى  بـ :( ) 1xg x e x   . 

 .  و  عند  gاحسب نها�ت ا�ا�  )1
 .وشكل �دول تغيراتها   �لى  gادرس اتجاه تغير ا�ا�  )2
)بين ان المعاد�   )3 ) 0g x   تق�ل �لا وح�د   1.3ح�ث 1.2      ثم اس�ت��ج اشارة( )g x  لى� . 

II(  نعتبر ا�ا�f   المعرفة �لى  بـ :( )
1
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e
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
و       fC  تمثیلها البیاني في معلم م�عامد وم��ا�س ; ;o i j

 
 . 

 .ثم فسر الن���ة بیانیا   عند   fاحسب نهایة ا�ا� ) �ٔ  )1

)بين ان ) ب )
1x

x
f x x

e
 
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  .عند   fثم احسب نهایة  ا�ا�  

بين ان  )2
2

. ( )
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e g x
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e



 .وشكل �دول تغيراتها  �لى  fثم اس�ت��ج اتجاه تغير ا�ا�   

)بين ان   )3 ) 1f      ثم اس�ت��ج حصرا لـ( )f  . 
اكتب معاد� المماس  )4 T  لمنحني� fC  0عند النقطة ذات الفاص� . 
بين ان المس�تقيم  )5    ذو المعاد�y x  مس�تقيم مقارب �لمنحني fC  عند   ثم ادرس الوضع ال�س�بي �ل�س�بة لـ

 fC و  . 
ارسم  )6  و T  و fC . 
)�دد �لول المعاد�  �mقش حسب قيم الوس�یط   )7 1) 0x xxe m e   .  
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 ................................................الموضوع الثاني ..................................
 

  

  )نقاط  04(:التمرین الاول 
 1U  2وU  1(صندوقان م�ثلان ح�ثU  2(و )  2, 2, 1,1, �1,1ر�ت تحمل �رقام  6يحتوي �لىU ر�ت تحمل  4يحتوي �لى�

  )  2,  2,  1,  �1رقام 
I(  نختار عشوائیا صندوق ثم �سحب م�ه �ریة وا�دة عشوائیا. 

 شكل شجرة �ح�ل المنمذ�ة لهذه التجربة  )1
 .  1 احسب اح�ل سحب �ریة تحمل الرقم )2
 . 1Uما هو اح�ل ان �كون من الصندوق  1اذا كانت الكریة المسحوبة تحمل الرقم  )3

II(  ریتين �لى التوالي بدون ار�اع نجعل محتوى الصندوقين في صندوق وا�د ثم �سحب�. 
 .ماهو اح�ل سحب �ریتين من نفس الرقم  )1
 .ا�ي �رفق �كل سحبة مجموع  رقمي الكریتين المسحوبتين   Xنعتبر المتغير العشوائي  )2
       .الممك�ة  Xالمتغير العشوائي قيم ماهي   ) �ٔ 

 .ثم احسب ام� الر�ضي  Xعرف قانون اح�ل المتغير العشوائي    ) ب
  

) نقاط  04( التمرین الثاني
  

(u )n  م�تالیة �ددیة معرفة �لى ��داد الطبیعیة 0: ح�ث

13

4
u   و من ا�ل كل �دد طبیعيn :1 3 3n nu u       .  

�n :n3رهن �لتراجع ان من ا�ل كل �دد طبیعي  )1 4u     . 

بين ان ) �ٔ  )2
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  
 

  
ثم اس�ت��ج اتجاه تغير المتتالیة   nu. 

�رر لماذا المتتالیة  ) ب  nu  م�قاربة.  
)المتتالیة  نعتبر )3 )nv  داد الطبعیة بـ مجمو�ة  المعرفة �لى�� : ln( 3)n nv u  . 

بين ان   ) �ٔ  nv  1م�تالیة هندس�یة اساسها

2
 .یطلب تعیين �دها �ول  

lim ثم احسب nبدلا�  nuثم اس�ت��ج  nبدلا�  nvاكتب   ) ب n
n

u


 . 

:   ح�ث nبدلا�  nPاحسب  )4       0 1 23 3 3 .... 3n nP u u u u         . 

 

  ) نقاط 05(التمرین الثالث
I(  3كثير �دود  نعتبر 2( ) 4 6 4P z z z z     

 .ماذا �س�ت��ج  P(2)احسب  )1
)2ح�ث  cو �a ,bين ��داد الحق�ق�ة  )2 ) ( 2)(a )P z z z bz c     ثم �ل في  المعاد�( ) 0P z  . 

II(  0نعتبر ��داد المر�بة التالیة 1z i    ,1 2 2 3z i    2و 0 1.Z z z  1و
3

0

z
Z

z
 . 

 .3Zو  �2Zلى الشكل �سي ثم اس�ت��ج الشكل �سي �لعدد�ن   1zو  0zاكتب  )1

11: �لى الشكل الجبري ثم اس�ت��ج القيم المضبوطة لكل من  2Zاكتب  )2
cos

12

 
 
 

11و  
sin

12

 
 
 

 . 
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    بين ان   )3
2018

0

2

z
i

 
 

 
 

حتى �كون  �nين قيم العدد الطبیعي  )4 3

n
Z  ددا حق�ق�ا�.  

  )نقاط  07(التمرین الرابع 
I(  نعتبر ا�ا�h   المعرفة �لى 0;  2: بـ( ) 1 ln( )h x x x   . 

 .  و  0عند  hاحسب نها�ت ا�ا�  )1
�لى  hادرس اتجاه تغير ا�ا�  )2 0;   شكل �دول تغيراتها ثم. 
)ثم اس�ت��ج اشارة   . h(1)  احسب  )3 )h x  لى� 0; . 

II(  نعتبر ا�ا�f   المعرفة �لى 0;  بـ :ln( )
( ) 1

x
f x x

x
    و fC  تمثیلها البیاني في معلم م�عامد وم��ا�س ; ;o i j

 
 . 

limاحسب ) �ٔ  )1 ( )
x

f x


احسب ) ب.     
0

lim ( )
x

f x




 .ثم فسر الن���ة هندس�یا 

من   xبين ان من ا�ل كل ) �ٔ  )2 0;  2: فان

( )
'( )

h x
f x

x
  ثم اس�ت��ج اتجاه تغير ا�ا�f . 

 . fا�ا�  شكل �دول تغيرات) -ب

بين ان المس�تقيم ) �ٔ  )3   1ذو المعاد�y x    هو مس�تقيم مقارب fC  عند . 
ادرس وضعیة ) -ب fC  ل�س�بة �لمس�تقيم�  .  

بين ان المس�تقيم  )4 d  11ذو المعاد�y x e     يمس المنحني fC  في نقطةA  یطلب تعیين ا�دا�يها. 
ارسم  )5  و d  و fC  . 

�س�تعمال ا�تمثیل البیاني gاشرح طریقة لرسم ا�تمثیل البیاني ��ا�  )6 fC  ح�ثln( )
( ) 1

x
g x x

x
     ثم ارسمه. 
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  التصحیح النموذجي مع سلم التنقیط 

  الموضوع الاول 
  التمرین الاول 

1( 1

1

3
u
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     ,  2

4 1

8 2
u

 
       ,  1

3 4 14
1

3 3 3
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u u u


  
   

  
................................)...(3 0.25)  

0لدینا ) أ )2 0u     01و منھ 0u         .نفرض ان ) بn1 0u    11ثم نبرھن 0nu   .............................)0.25(  

n1من الفرضیة لدینا  0u    ومنھn2 3 3u    ومنھ
n

1 1

23

1

3 u 
    ومنھ

n 3

4 4 4

2 3u





 
   اذن

n 3

4 1
1 1

3u



     

11وبالتالي  0nu     1ومنھ 0nu   ..........................................................................................................)0.25(  

3( 
2

1

2 1

3
n n

n n

n

u u
u u

u


  
 


3وبما ان   0nu    اذن ندرس اشارة 

22 2 1 1n n nu u u       1ومنھ 0n nu u   

u)ومنھ المتتالیة  )n  متناقصة تماما على ).................................................................................................0.5( 

u)بما ان المتتالیة  - )n  1محدودة من الاسفل un  025.......................................................(.ومتناقصة فانھا متقاربة( 

)لتكن المتتالیة  )nv  المعرفة على مجموعة  الاعداد الطبعیة بـ  :
1

1
n

n

v
u




 .  

1  ) أ

1

3 1 2 11 1 1 2 1

1 2 21 2 2 2( 1) 2( 1) 2( 1) 21
3 3

n n n
n n

n nn n n n n
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u u u
v v
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



   
        

     
 

ومنھ   nv 

متتالیة حسابیة اساسھا 
1

2
r    0و حدھا الاول 1v  )..................................................................0.5   +0.25(  

0 -   ) ب

1
1 1 0.5

2
nv v rn n n      )........................................................................................ .0.25( 

لدینا  -
1

1
n

n

v
u




و منھ  
1 1 1

1 1
1 0.5

n
n

n n

v
u

v v n


    


ومنھ   

1
lim lim 1 1

1 0.5
n

n n
u

n 
   


 )...0.25 +0.25 (  

0  ) ت 1
0 0 1 1 2 2 0 1

0 1

1 1 1
. . . .... . ...... n

n n n n

n

v v v
S u v u v u v u v v v v

v v v

       
             

    
  ومنھ  

                                               
1

0 1

0.5 1
1 1 .... 1 1

0.5

n

n nS v v v n
 

         


........................)............0.5(  

  التملرین الثاني 

3لدینا عدد الامكانیا  )1
10 120C    ومنھ

3 3 3
4 3 3 6 1

(A)
120 120 20

C C C
p

 
    ,

3
8 56 7

( )
120 120 15

C
p B    

1 1 1
4 3 3 36 3

( )
120 120 10

C C C
p C

 
  ..................................)..................................................0.5  +0.5 +0.5( 

2(  
3 3
3 3 2 1

( )
120 120 60

C C
p A B


      .

1
( ) 20 160( )

1( ) 60 3
20

A

p A B
p B

p A


    ).................0.5 +0.5( 

 )0.25...................................................................................(مستقلتان لیست  Bو  Aالحادثتان  -

ھي  Xقیم المتغیر الشوائي  -  )3 1;2;3X  )..................................................................................0.25( 

X ......................................................................................................................(3قانون احتمال  - 0.25)    

  

 - 
4

1

8 56 56 432
(X) . 1 2 3 3.6

120 120 120 120
i i

i

E x p


         .......................................................)..........0.25(  

  

3  2  1  
ix   

3
8 56

120 120

C
  

1 2
2 8 56

120 120

C C
  

2 1
2 8 8

120 120

C C
   

( )ip X x   
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  التمرین الثالث 

2( 2)( 2 4) 0z z z    2یعني ان 0z    2او 2 4 0z z     2ومنھz    او
2( 2) 4 1 4 12         اذن

2 3i    1ومنھ

2 2 3
1 3

2

i
z i


    1و

2 2 3
1 3

2

i
z i


    ومنھ المعادلة تقبل ثلاث حلول ھي

 1 3;1 3; 2S i i    .............)..................................................................0.25 +0.25 +0.25 +0.25( 

  على الشكل الاسي Bz ¸Bzو  Azكتابة  الاعداد ) أ )1

- 
لدینا 

2Az   ومنھ

1
2

3
2

cos( )

sin( )









)argومنھ    )

3
Az


   32و بالتالي

i

Az e


  ......................).....................0.5( 

- 
  لدینا

2Bz   ومنھ

1
2

3
2

cos( )

sin( )








 
)argومنھ    )

3
Bz


    32و بالتالي

i

Bz e




  ).......................................0.5( 

- 
  لدینا

2Cz   ومنھ
cos( ) 1

sin( ) 0





 



)argومنھ    )Cz    2و بالتالي i

Cz e   )...........................................0.5( 

1 ) ـب 3 1 3 4 4 2 3
2 2 2 3A B Cz z z i i i

Gz i
  

  

       
       )......................................................0.5(  

 - ) ت- 
1 3 2 3 3 12

1
1 3 2 3 3 12

i i
L

i i

  
   

  
CBاي   CA )...................................................0.25(  

 - 
3 3

arg( ) arg arg(3 3) arg(3 3)
6 6 33 3

i
L i i

i

   
            

)0منھ   ; ) 60CA CB 
 

 ..........)..0.25(  

  )0.25.............(.......................................................................................................متقایس الاضلاع  ABCالمثلث   - 

2( 1 3 2z i    2یعنيM Bz z   2ومنھMB   1)ومنھ مجوعة النقط  ھي دائرة مركزھا; 3)B  2ونصف قطرھاr  

.......)..0.25(  

3( ADBC  متوازي اضلاع  یعنيAD CB
 

Dاي   A B Cz z z z    1ومنھ 3 1 3 2x iy i i       وبالتالي

4x iy   0اذن 4y xو    4ومنھDz  )...........................................................................................0.25(   

  التمرین الرابع 

I(  نعتبر الدالةg   المعرفة على  بـ :( ) 1xg x e x   

1( lim ( )
x

g x


    وlim ( )
x

g x


 )....................................................................................0.25 . +025(. 

)'لدینا  )2 ) 1xg x e   0وبما انxe    اذن '( ) 0g x    ومنھ الدالةg  متزایدة تماما على )......................0.25 +0.25( 

  
  

 )g                                ....................................................................................................).....0.25جدول تغیرات الدالة  -

  
  

)لدینا  )3 1.3) 0.027g     و( 1.2) 0.1g    بما ان الدالةg   مستمرة و رتیبة على   و( 1.3) ( 1.2) 0g g    فان 

)حسب مبرھنة القیم المتوسطة المعادلة   ) 0g x   تقبل حلا وحید   1.3حیث 1.2    .....).............................0.5((    

)اشارة  - )g x 0.25.....................................................(                    في الجدول المقابل(. 

  

II(  نعتبر الدالةf   المعرفة على  بـ :( )
1

x

x

xe
f x

e



و       fC  تمثیلھا البیاني في معلم متعامد ومتجانس ; ;o i j

 
 . 
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x

x


 ) وذالك حسب خاصیة التزاید المقارنlim 0x

x
xe


 ().......................................................0.25( 

المنحني: التفسیر الھندسي  - fC  یقبل مستقیم مقارب افقي عند  0معادلتھy  )0.25)..................(محور الفواصل(    
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1 1 1
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e e e

 
   

  
).......................................................................0.25(  
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- lim f( ) lim
1xx x
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e 

 
    

 
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x
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 
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 
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e
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x x x x x x x x x x x x x
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xe e e e xe e e x e g x
f x

e e e e

        
   

   
 )........0.5( 

)'ومنھ نستنتج ان اشارة  -. )f x  من اشارة( )g x  اذن الدالةf متزایدة على ;   ومتناقصة على ;  )........................0.25(  
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f
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 

  

  
  

   
       

  
)ومنھ    ) 1f   ).....................0.25( 

1.3لدینا  - 1.2     0.3ومنھ 1 0.2      0.3اذن ( ) 0.2f    )..................................0.25( 

(0)لدینا  )4 0f   و
1
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2

f    ومنھ معادلة المماس  T  لمنحني� fC  هي  0عند النقطة ذات الفاص�

'(0)( 0) f(0)y f x     1اي

2
y x ).........................................................................................0.5( 

5(  lim f( ) y lim 0
1xx x
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e 

 
    

 
وم�ه      مس�تقيم مقارب �لمنحني fC  عند)....................0.25( 

)��fن  : دراسة الوضع ال�س�بي - ) y
1x
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x

e
  


1وبما ان   0xe    فان اشارةf( ) yx   من اشارةx  وم�ه 

............ 3 0.25   
  
  
  

. 
 ا�تمثیل  )6  و T  و fC .)............................................................................................0.25 +0.25 +0.5( 

  

 )0.5.............(المناقشة البیانیة  )7

 

)لدینا  1) 0x xxe m e    ومنھ نجدm
1

x
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e



  یعني 

)حل المعادلة  )f x m  زمنھ  

0mاذا كان  -   0المعادالة تقبل حلا واحداx   

)اذا كان  - )m f   المعادالة تقبل حلا واحداx    

)اذا كان  - ) 0f m    المعادالة تقبل حلان سالبان.   

0mاذا كان  -   المعادالة تقبل حلا واحدا موجب  
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  تصحیح الموضوع الثاني

  :التمرین الاول 

III(  نختار عشوائیا صندوق ثم نسحب منھ
 .كریة واحدة عشوائیا 

  ) 0.5.....................(شجرة الاحتمال  )1
 ھو 1احتمال سحب كریة تحمل رقم  )2

1 2 1 1 2 1 7
( )

2 3 2 2 6 4 12
P A        )............0.5(  

3( 
2

61
1 7
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( ) 2 12 4
( )

( ) 6 7 7
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p A U
p U

p A


     )...........0.5(  

IV( نجعل محتوى الصندوقین في صندوق واحد ثم نسحب 
 .كریتین على التوالي بدون ارجاع  

  

1 (( )p B  أحتمال سحب كریتین من نفس الرقم  ھو
2 2
6 4

2
10

42 7
( )

90 15

A A
p B

A


   .)........................................0.5(  

الممكنة ھي  Xقیم المتغیر العشوائي) أ)  2 2;3;4X  )...........................................................................0.5(  

X...................  .............................................................................انون احتمال المتغیر العشوائيق) ب 3 0.5   

  
 

4

1

5 8 2 46
(X) . 2 3 4 3.06

15 15 15 15
i i

i

E x p


        ........)....................0.25(  

 التمرین الثاني 

0لدینا ) ) أ:   الرھان بالتراجع  )1

13

4
u     03و منھ 4u        .نفرض ان ) بn3 4u  13 ثم نبرھن 4nu  ).........0.5( 

n3لدینا من الفرضیة   - 4u   ومنھn0 3 1u     اذنn0 3 1u    ومنھn3 3 3 4u     وبالتالي

13 4nu     ومنھ برھنا انn3 4u  ).....................................................................................................0.5(  

) أ )2
2

1

( 3 (3 ))( 3 (3 )) 7 12
3 3

3 ( 3) 3 3

n n n n n n
n n n n

n n n n

u u u u u u
u u u u

u u u u


        
      

     
).........0.5( 

لدینا ) ب 3 3 0n nu u      1ومنھ اشارةn nu u    2من اشارة 7 12n nu u    اذن لدینا

2(7) 4 ( 1) ( 12) 1          1ومنھ 3x   2و 4x    1اذن اشارةn nu u   في الجدول المقابل  

                     4                    3                     
nu  

-  +  -  
1n nu u   

n3بما ان  4u  فان المتتالیة nu  0.5................................................................................(  .متزایدة تماما(  

بما ان المتتالیة) ب nu   0.25.............................(..............................................متزایدة تماماومحدودة فانھا متقاربة(  

)نعتبر المتتالیة  ) 3 )nv  المعرفة على مجموعة  الاعداد الطبعیة بـ  :ln( 3)n nv u 
.  

1) ا n n1 n

1
3 3) ln

1
ln( 3) ln( 3 3 3)

2 2
( ) ln(n n nu uv uu v          

ومنھ   nv متتالیة ھندسیة اساسھا
1

2
 

13وحدھا الاول  1
0 4 4ln( 3) ln( ) ln(4)V      )........................................................0.5   +0.25(  

) ب 1
0 2ln(4)

nn
nv v q     ...........................................................................................)...0.25(  

lnلدینا ( 3 )n nv u   3ومنھ nv
nu e   وبالتالي

1
2

ln(4) ( )
3 3

n
nv

nu e e
 

   ).....................................0.25(  

1ومنھ 
2

ln ( 4 ) ( )
lim lim ( 3) 4

n

n
n n

u e
 

   
  )............................................................................................0.25(  

4  3  2  
ix   

2
4 12 2

90 90 15

A
   

1 1
6 42 48 8

90 90 15

A A
   

2
6 30 5

90 90 15

A
    

( )ip X x   
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               0 1 2

0 1 23 3 3 .... 3 3 3 3 3 3 3 .... 3 3nv v v v
n nP u u u u e e e e                        

1

0 0 1 21 2

0.5 1
ln(4)

( ... ) 0.5 1....

n

nnv v v v vv v v
np e e e e e e

 
 

          )................................................................................0.5(  

  التمرین الثالث 

3نعتبر كثیر حدود   2( ) 4 6 4P z z z z     
1( 3 2(2) 2 4 (2) 6 2 4 8 16 12 4 0P            جذرا لـ ر  2نستنتج ان( )P z )....................0.25  +0.25( 

)باستعمال القسمة الاقلیدیة لـ )2 )P z  على( 2)z    2نجد 2 2z z  )..................................................0.5( 

2نحل المعادلة  2 2 0z z    2أي( 2) 4 1 2 4          2أيi   1  ومنھ المعادلة تقبل حلان ھما

2 2
1

2

i
z i


   

1و 

2 2
1

2

i
z i


    ومنھ المعادلة( ) 0p z   تقبل ثلاث حلول ھي 1 ;1 ;2S i i     ).......................................0.5(  

0نعتبر الاعداد المركبة التالیة  1z i    ,1 2 2 3z i    2و 0 1.Z z z  1و
3

0

z
Z

z
 .  

1( 
0لدینا  -  2z   ومنھ

2
2

2
2

cos( )

sin( )





 



)0argومنھ    )

4
z


   4و بالتالي

0 2
i

z e


  )...........................................0.5( 

- 
1  لدینا 4z   ومنھ

1
2

3
2

cos( )

sin( )





 



1ومنھ   

2
arg( )

3
z


   و بالتالي

2

3
1 4

i

z e


  ).......................................0.5(  

- 
2 2 11

( )
3 4 34 12

2 0 1. 2 4 4 2 4 2
i ii i

Z z z e e e e
   



    )...........................................................0.25(  

- 
2

3

4

2 5
( )

1 4 4 43 4 12
3 2 2

20

i

i

i i
e

e

z
Z e e

z





  


   ).......................................................................................0.25(  

2) أ )2
2 0 1. (1 )( 2 3) 2 3 2 3 ( 2 3) ( 3 2)Z z z i i i i i i              )...................0.5 ( 

) ب
11 2 3

cos
12 4 2

   
 

 
و     

11 2 3
sin

12 4 2

i  
 

 
).......................................................................0.25  +0.25(  

3( 

2018
20182018 2018 24 (504 )

0 4 4 4 2
2 2

2
cos( ) sin( )

2 2

i
i i i iz e

e e e e i i


   


 


 

                   
 

)...............0.5( 

یكون  )4 3

n
Z  حقیقیا اذا كانت عمدتھ من الشكلk )k   ( اذن لدینا 

5 5

4 12 12
3 2

4

2

n n n
i in

Z e e
    

    
  

یكون حقیقیا اذا  

كان 
5

12

n
k


   12أيn   حیث)k  )................................................................................................ (0.5(  

.التمرین الرابع   

I(  نعتبر الدالةh   المعرفة على 0;  2: بـ( ) 1 ln( )h x x x   

1( lim ( )
x

h x


    و
0

limh( )
x

x




 )....................................................................................0.25 . +025.( 

لدینا  )2
21 2 1

'( ) 2
x

h x x
x x


    0وبما انx   اذ '( ) 0h x ومنھh  متزایدة تماما على 0; ....).........0.25 +0.25( 

  
  

 )g                                ....................................................................................................).....0.25جدول تغیرات الدالة  -

  
  

3( (1) 1 1 ln(1) 0h     )..................................................................................................................0.25(  

)اشارة  - )h x 0.25.....................................................(                    في الجدول المقابل(. 

-  

x   0                      1                          

 
h( )x   

 
 

    
 
   

x  0                    1                         

( )h x        
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II(  نعتبر الدالةf   المعرفة على 0;  بـ :
ln( )

( ) 1
x

f x x
x

    و fC تمثیلھا البیاني في معلم متعامد ومتجانس ; ;o i j
 

 . 

  

lim) ا )1 f( )
x

x


  ) وذلك من خاصیة التزاید المقارن
ln( )

lim 0
x

x

x
 )...................................................................(0.25( 

) ب
0

lim f( )
x

x




   المنحنيونفسر النتیجة fC  0 معادلتھ عمودي یقبل مستقیم مقاربx  ) 0.25+  0.25)..............(محور التراتیب(  

  

) أ )2
2

2 2 2

1 ln( ) 1 ( ) (x)
'( ) 1

x x l x h
f x

x x x

  
    )........................................................................................0.5( 

)'ومنھ نستنتج ان اشارة ) ب )f x  من اشارةh( )x  اذن الدالةf متزایدة على 1;  ومتناقصة على 0;1  )................0.5(  

  
  )0.5.....(.............................................................................................................................جدول التغیرات 

 

 

 

3(   
ln( )

lim f( ) y lim 0
x x

x
x

x 

 
    

 
وم�ه      مس�تقيم مقارب �لمنحني fC  عند)....................0.25( 

)ln  ��: دراسة الوضع ال�س�بي - )
f( ) y

x
x

x
    0وبما انx   فان اشارةf( ) yx   من اشارة( )ln x  وم�ه 

).............3 0.25 (  

 

 

 

(x)'نحل المعادلة  )4 1f  أي 
2

2

1 ln( )
1

x x

x

 
  2 یعني 21 ln( )x x x     ومنھln( ) 1x   أي x e   المستقیم وبالتالي

 d  11ذو المعادلةy x e     یمس المنحني fC  في نقطةA  ذات الفاصلةe   اي 1e;e 1 eA  )...................0.5( 

  )05+0.25+0.25...(.............................................................................................................................التمثیل رسم  )5

 اشرح طریقة لرسم ا�تمثیل البیاني ��ا�  )6

g س�تعمال ا�تمثیل البیاني� fC
)................0.5(

  

على المجال  - 0;  التمثیل البیاني للدالةg  یكون 

على المنحنى  منطبق fC.  

على المجال  - ;0  التمثیل البیاني للدالةg  یكون 

المنحني  نظیر   fC  بالنسبة لمحور التراتیب.   

  

 2020بالتوفیق للجمیع في شھادة الباكالوریا 

0                                                        1                                                       
x   

-  +   f( ) yx   
 fC یقع تحت                                                    fC  یقع فوق   

 fC یقطع   
الوضع 

  ال�س�بي 

 

 


